



Иностранцы у местных работу не отбирают

«Тюменьэнерго»: катком по людям

Округ, похоже, обзаведется «КамАЗ-Автоцентром»

СТР. 3

СТР. 3

СТР. 2

Сургутская

Газета основана
29 октября 1994 года

№54 (10139) ТИРАЖ 21 160

Четверг, 27 марта 2003 года

Живы родители, мы - дети



— Алла Леонидовна БЕРЕЗНИЦЫНА

Что главное для человека в детстве? Это - родительская любовь и забота. Что главное в старости? Внимание и помощь детей. Но давайте вспомним, сколько стариков у нас просто брошены, забыты своими детьми? Так все ли дети готовы помогать своим состарившимся родителям? Каждый ли ребенок хочет/может обеспечить отцу и матери спокойную, комфортную старость?

Екатерина Ерохина, 25 лет:
— Я слышу родителям всегда ставлюсь хоть чем-то помочь. Они меня вырастили, выкармлили, дали образование - разве я не должна о них заботиться в трудную минуту? Хорошо, что пока работают, но ведь в жизни бывает столько крических моментов, когда помощь просто необходима. Кто тогда поможет, если не близкий родственник?

Игорь Туча, 34 года:
— Я не уверен, что помочь родителям заст雷斯ается в том, что-

быично сидеть возле них рядом или обеспечивать деньгами. Да, сейчас всем трудно, но что нужно старикам? Деньги на коммунальные платежи да на питание. Вот, пожалуй, и все. Квартиры у пенсионеров есть почти у всех и достались им им в то время, можно сказать, «на халюву». Сейчас гораздо труднее живется молодым которым и сдаваться надо, и сдавать капитал для будущей семьи. Так что подумайте лучше о молодежи она у нас пока самая небеспеченная.

Окончание на 2-й стр.

Имамы ХМАО против войны в Ираке

25 марта в соборной мечети Сургута состоялся внеочередной совет имамов мусульманских общин округа. В заседании также приняли участие приглашенные лидеры всех национальных объединений ХМАО. В повестке дня - война в Ираке.

В принятом обращении ко всем соотечественникам говорится о поддержке усилий Президента России Владимира Путина в политическом урегулировании международного военного конфликта и окончании превращения кровопролития и гибели ни в чем не повинных людей на земле Ирака.

Продолжение агрессии наает нелогичным удар по взаимоотношениям различных государств и последователей мировых религий, - говорится в обращении, - и чревато самыми тяжелыми и непредсказуемыми последствиями для всего международного сообщества.

Сегодня общая задача всех граждан - не допустить утверждения в обществе разобщенности, национальной и межконфессиональной ненависти.

Необходимо каждому преодолеть в себе желание слепой мести и сообща сохранять терпимость и согласие.

Обращение решено направить в СМИ и посольство США в Москве. С момента начала войны в Ираке во всех мечетях округа и страны совершаются молитвы «дуа», обращение к Всевышнему о скором прекращении войны и возврате миру.

Также принято решение с 1 апреля начать сбор пожертвований для пострадавших от войны иракцев.

Радиф Назыров.

ВЧЕРА



В департаменте по социальным вопросам и здравоохранению прошел день главного врача.

СЕГОДНЯ

В рамках программы «Новые имена», открытые которой состоялись вчера, пройдут встречи с народным артистом России Вячеславом Симиновым и выступления лауреатов всесоюзных и международных конкурсов Алексея Пилипенко, Тимура Мамедова и Рената Валиева - в 15 часов в драмской музыкальной школе №4.

ЗАВТРА



Очередная «Прямая телефонная линия» пройдет с заместителем начальника департамента архитектуры и градостроительства Максимом Олеговичем Даниловым. Звоните и задавайте свои вопросы с 11 до 12 часов по телефону 28-62-62.

Прием распределение рекламы газеты
«Сургутская газета»
распространение и доставка
в г. Сургуте и районах
Об. дн. Магнитского, 12а,
центр распространения,
тел. 31-04-08.

ОБРАЗОВАНИЕ
ПЕЧАТЬ
ПРОДУКЦИЯ
БУКЛЕТЫ

ГОСУДАРСТВО и ХМАО ежегодно теряют огромные деньги из-за невыполнения некоторыми нефтяными компаниями лицензионных обязательств. За последние 10 лет потери составили около \$21 млрд. Выход из ситуации один - сформировать четкую законодательную базу, которая поставит недропользовавших в такие экономические рамки, что он будет вынужден выполнять лицензионные условия.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ промышленных предприятий Тюменской области посетили ОАО «Сургутнефтегаз» с целью познакомиться с организацией работы ОАО по заключению договоров на изготовление, поставку оборудования и материалов, производимых предприятиями Тюменской области. По результатам поездки планируется подписание договоров.

ХМАО характеризует развитая система здравоохранения. Скоро лидер по многим показателям. Например, продолжительность жизни составляет 68,2 года (по России - 65,3 года), функционируют 139 медучреждений и т. д. Необходима разработка комплекса программ, одним из методов которой является специализированная выставка «Межкультурная выставка «Югра - территория здоровья» планирует провести правительство округа.

АДМИНИСТРАЦИЯ Омской области обратилась в фонд «Жилище» ХМАО с предложением обменяться опытом в вопросах ипотеки. Окружной ипотечный фонд совсем недавно был признан одним из лучших среди ипотечных операторов России. Для работы в этом направлении специалисты из Омска обратились в фонд «Жилище» с просьбой поделиться накопленным опытом в области ипотеки.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

В ЭТОЙ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

27 марта 2002-го «СТ» опубликовала первые комментарии прокуратуры и ФСБ по поводу обстоятельств громкого убийства двумя дядями раньше в Москве заместителя мэра города Сургута Сергея Иванова. Но и год спустя, похоже, следствие по возбужденному в связи с убийством уголовному делу никак не продвинулось. К этому грустному обстоятельству мало что можно добавить.

ЕВРОПА

Новые компьютеры Z5100-300 на основе Intel Pentium III Celeron - от 11.915 рублей; на основе Intel Pentium IV - от 15.900 рублей.

Магазин «ЕвроПА»
Московский пр., 11 до 18 магазин № 500
телефон: (462) 30-07-07, 81-55-55
700, Тюменская область, г. Сургут,
ул. Островского, 14/2
Http://europa.zsk.ru

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

27 марта ночью и днем переменная облачность, ночью сильная слабая метель. Ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -11...-13 градусов, днем 5...7 градусов.

Давление в течение ночи будет падать, днем расти.

28-29 марта по округу облачно, снег, метель. Ветер западный, юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -5...-10 градусов, по востоку до -17 градусов.

Минимальная температура 27 марта была зарегистрирована в 1950 году (-27,8°C), максимальная в 1995 году (-30,0°C).

ВНИМАНИЕ!

в компьютерных магазинах

«ПРЕЗИДЕНТ»

НОВЫЙ МОДЕЛЬНЫЙ РЯД

и НИЗКИЕ ЦЕНЫ!

ул. Энергетиков, 101 (офис компании «Галакси»)

г. Тюмень, ул. Маяковского, 76 (интернет-магазин «Промтекс»)

телефон: 50-04-79, 28-13-30.

«СТ-2003» - это:**1 бесплатные консультации юриста****2 бесплатные частные объявления****3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастрахование»****4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая****5 программа кабельного ТВ**

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01. Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.

«Горячая линия» слушает...

Подскажите, есть ли для школьников до 16-летнего возраста школа дизайнеров или модельеров в нашем городе? Мой ребенок проявляет интерес к этой специальности, но куда можно обратиться, мы не знаем

К сожалению, точный возраст вашего ребенка вы не сообщили. Учащиеся 10, 11 классов могут выбрать специальность швейного моделирования в межшкольном учебном комбинате. Ребята, обучающиеся этой профессии, получают взы и дизайнерской, и модельерской работы.

- Я являюсь поклонником авторской песни. Подскажите, планируют ли местные барды в этом году проведение концерта в апреле?

С этим вопросом мы обратились в клуб авторской песни. Валерий Краснов ответил, что, возможно, в конце апреля пройдет «бардской фестиваль авторской песни. Более подробная информация по этому вопросу появится позже.

- Выписывала книги через клуб «Почта Русь» - они рассылают свои каталоги, проблем с ними никогда не возникало. Но в декабре получила уведомление и конфиденциальный список, согласно которому я выиграла первый приз за ноябрь 2002 года. Приз значительный - 365 тысяч рублей для получения которого необходимо в течение двух недель дать им о себе знать - приобрести у них товара на определенную сумму. Кроме того, пообещали еще и другие «восхитительные подарки» при заказе книг. Я выписала книг на 536 рублей, но ничего не получила. Ни заказа, ни обещанных подарков, ни денег. Хоть бы счесть поимели! Звоню в эту контору, но ни своего адреса, ни фамилий работники клуба мне не говорят, а на все вопросы отвечают, что платежка от меня не получена. А ведь уже март на дворе. «Розыгрыш, примите наши извинения, еще только будет проведен в этом году...». В общем, ничего я от них добиться не могу. Вот и хочу предупредить сургутян, особенно пенсионеров, не быть такими доверчивыми, не попадаться на эти «призовые» удочки.

Окончание на 3-й стр.

Живы родители, мы - дети

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Альфия Хабилова, 28 лет:

- Мои родители живут далеко отсюда. Конечно, иногда высыпаю им денег, например, на праздники или дни рождения вместо должностного подарка, а они уже сами там решают, что купить. Но какой-то большой помощи, конечно, нет, потому как там они не одни живут, им еще дети помогают.

Виктор Муравин, 36 лет:

- У меня осталась только мама. Отец умер, когда я был маленьkim, и поэтому с самого раннего возраста я маме помогаю. И по дому, и даже со школой на работе с ней ходил, в магазин. Сейчас она живет со мной, в моей семье, так как у нее больные ноги. А как же не помогать? Ведь дети - это единственные люди, которые есть на этом свете у стариков, как можно их обделять вниманием и заботой?

Светлана Воронина, 28 лет:

- Я уже лет пять не общуюсь со своими родителями. Не буду уточнять почему, но на то были свои веские причины. Но если попросят помочь - помогу, чем смогу. Они у меня достаточно обеспе-

ченные и, увы, строптивые люди. Не думаю, что когда-либо моя помощь им будет очень нужна.

Степан Чернов, 44 года:

- К сожалению, так получилось, что из myia помощниц никакой. Я инвалид по зрению. Но обузой для родителей не был и не собираюсь быть. У меня есть обязанности по дому, которые я и выполняю. Но могу сказать, что не все дети помогают своим родителям.

Вот мой сосед по дому просто сдал своего отца в притют, и все... На мой взгляд, это равносильно тому, если бы его еще во младчестве, беспомощного, отдали в Дом малютки. Не понимаю таких людей и не уважаю!

Анна Лодыгина, 19 лет:

- Я еще от этого не задумывалась... Наверное, помогать буду, но пока мне просто нечего им дать кроме своего послушания и дочерней любви. Считаю, что это в моем возрасте самая большая для них помощь: хорошо учиться и стать нормальным человеком.

Сергей Брундуков, 32 года:

- Я сам детдомовец, но у меня есть дети, которым уже 10 и 12 лет. Вот смотрю сейчас на них и думаю: «Принесут они мне в старости стакан воды или нет?». Помоему, сейчас растет племя эгоистов. Вы только послушайте, на какие темы они говорят и какие у них понятия? Не знаю, будут ли они потом, когда вырастут, помогать нам

час на них и думаю: «Принесут они мне в старости стакан воды или нет?». Помоему, сейчас растет племя эгоистов. Вы только послушайте, на какие темы они говорят и какие у них понятия? Не знаю, будут ли они потом, когда вырастут, помогать нам

Татьяна Панина, 55 лет:

- Родители дают нам не только жизнь, но и свой опыт, умения, любовь - всю свою душу. Когда они в детстве ругали меня, наказывали, поучали, я очень злилась, не понимая того, что все это делалось мне во благо. А сейчас я их не просто люблю, а богоугодно! Раньше они жили отдельно, но мы с сестрой каждый год приезжали к ним в гости, зная, что этой встречи со своими детьми они очень ждут. Сейчас родители вот уже 10 лет живут со мной. Им 80 лет, но они стараются до сих пор все делать самостоятельно, порой даже меня «ограждают» от каких-то забот. И я их тоже берегу всеми своими силами, потому что пока живы родители, мы остаемся детьми, хоть в 20, хоть в 50 лет.

Спрашивала Екатерина Бершанская.

НОВОСТИ

Школа будет. Но какая?

В конце прошлой недели в департамент образования и науки из муниципального учреждения «Управление комплексной застройки города» пришло письмо, в котором педагогов просят высказать свои пожелания и предложения по поводу новой школы в тридцати третьем микрорайоне, строительство которой запланировано на ближайшую перспективу.

Сегодня эту часть Сургута можно отнести к одной из самых густонаселенных. А учиться где? То есть необходимость такого объекта, как муниципальное общеобразовательное учреждение, налицо.

От департамента образования и науки, по всей видимости, помимо прочих поступят и такие пожелания: два спортивных зала, бассейн, три компьютерных класса.

Сейчас потенциальный заказчик объекта - УКЗГ

Николай Алешин.

Визит оказался плодотворным

В середине марта состоялся трехдневный визит официальной делегации предпринимателей Югры в Казань. Возглавляя группу наших бизнесменов президент торгово-промышленной палаты ХМАО Александр Кобанов.

Главная цель посещения столицы Татарстана - это расширение контактов, практическая реализация соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве, подписанного правительством Республики Татарстан и администрации Ханты-Мансийского автономного округа в ноябре прошлого года.

Глава торгово-экономического представительства Татарстана в ХМАО Фанис Гатауллин рассказал корреспонденту «СТ» о налаживании прямых контактов ОАО «Авиакомпания UTair» с Казанским вертолетным заводом. «В округе существует потребность в качественных деталях и запчастях к вертолетам, и сотрудничество обещает быть взаимовыгодным в этом плане», - отметил он. Добавим, что

Радмир Радин.

Новый начальник «районки»

25 марта подписан приказ о назначении начальника УВД Сургутского района Александра Гудало.

Как сообщили в пресс-службе пока еще единого УВД Сургута и района, Александр Гудало на протяжении многих лет курировал деятельность милиции в районе. Он один из самых опытных

сотрудников Сургутского

правления внутренних дел, имеющий большой трудовой стаж. Всего в районном управлении будет работать

по шестисот милиционеров

Александр Ко

Паркет
ламинированный
Сборный, без клеевой от 399 руб.
Подложка под паркет

Тел: 37-90-90, 37-9

Юлия Полевская,
по данным фонда
«Общественное мнение».

Злоключения иностранной рабочей силы в России

Георгий Семенов

В Сургуте 170 тысяч работающего населения, в том числе привлеченной иностранной рабочей силы около четырех с половиной тысяч - менее одного процента.

Иностранцев «бросают» на социальные объекты

Но статистика в общем, таить злобу на иностранцев не стоит. Никаких местных жителей работу не отбирает. Департамент по труду и социальным вопросам жестко контролирует предоставление рабочих мест иностранцам. Ни в коем случае не оформляются иностранцы на женские вакантные рабочие места, в эксплуатационные службы ЖКХ - дворниками, уборщиками подъездов.

Любая иностранная рабочая сила для предприятия, вне зависимости от формы собственности, оформляется исключительно после согласования с мэром города.

На текущий момент в стадии оформления находятся документы 34 предприятий и организаций города на 1250 иностранных граждан. Они прежде всего будут за действованы на строительстве социально значимых объектов - ремонт зданий соцкультбыта, строительстве жилья, благоустройстве города.

О новом законе замолвили слово

С 1 ноября вступил в силу новый федеральный закон

НУ И НУ!

Александр Конев

В феврале «СТ» уже писала о проблеме воспитателей детского сада «Веснушка». Как известно, раньше детсад принадлежал ОАО «Тюменьэнерго», а сотрудники его считались работниками ГРЭС-2. Поскольку детсад передается в ведомство муниципалитета, в ОАО «Тюменьэнерго», видимо, решили, что по такому же принципу можно передать и всех воспитателей.

Конфликт в «Веснушке» продолжается

Воспитатели, которые не согласились перейти с ГРЭС-2 в муниципалитет по собственному желанию, были оставлены на работе в «Веснушке». Они приходили на работу, но группы их не допускали. Воспитатели просто находились в детсаду семь часов, не приступая к работе.

- Спустя полтора месяца нашей «работы» на территории детсада «Веснушка», статус которого до сих пор находится в подвешенном



транной рабочей силы на территории нашего государства.

Однако для оптимального охвата иностранцев российской заботой Закон «О

г. 26 326 человек. Из них на наш город приходится только 2500 человек. Для сравнения: в прошлом году иностранной рабочей силы в ХМАО было привлечено около 60 тысяч человек.

Примечательно, что оформить временное проживание в ХМАО согласно квоте правительства разрешено только тысячи иностранцев.

Государство способствует нарушению законов

Но миграционные службы стоптнулись не только с неподуманностью нормативной базы по регламентированию жизни и деятельности иностранцев в России. Исполнение этих законов также оставляет желать лучшего.

- Если раньше отдел миграции органа самоуправления оформлял рабочую силу и получал разрешение в территориальной миграционной службе субъекта Федерации, в нашем случае - в Ханты-Мансийске, то теперь оформление осуществляется только в Москве.

Существуют сроки оформления иностранной рабочей силы - один месяц. Мы всегда в них укладывались. А сейчас, соответственно, резко стали срываться сроки оформления. Предприятия, которые еще осенью

правовом положении...» должен работать вкупе с ФЗ «О гражданстве». Хотя последний вступил в силу с 1 июля 2002 года, но еще не принял к нему полный пакет всех надлежащих подзаконных актов и инструкций.

На основании постановления правительства РФ для каждого субъекта Федерации установленна квота на выдачу иностранным гражданам приглашений на въезд в целях осуществления трудовой деятельности, а также временного проживания на 2003 год.

По словам заместителя директора департамента по труду и социальным вопросам Любови Федоровой, на

округ квота составляет все-

мент, что воспитателей подчинили завхозу. Кроме того, мы - работники ГРЭС-2, а завхоз - работник департамента. Профком же ГРЭС-2 в лице С.В. Подопытникова не только не поддержал нас, членов профсоюза, но и действует за-

говаря по иным основаниям (пп. 3, 5 ст. 77 ТК РФ), в муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 92 «Веснушка» со следующей записью: «В связи со сменой собственника имущества, на основании ч. 2 ст. 75 ТК

водителя ГРЭС-2 и детсада, - говорит Светлана Яковенко. - Если человек переходит из одной организации в другую (что на самом деле, собственно, и произошло), то ему лично в руки, под роспись, выдают трудовую книжку. В нашем

состоянии, нас, воспитателей, имеющих большой педагогический стаж, согласно указанию заместителя директора ГРЭС-2 Л.Н. Жулевой обязали выполнять работы по подготовке групп,

- рассказывает воспитатель детсада «Веснушка» Елена Дзябко. - Общее руководство и координация нашей работы были возложены на заместителя заведующей МДОУ «Веснушка» по ход части Т.Г. Сабыныч. Любопытным представляется тот мо-

дно с администрацией. А ПОКА шли споры да преприятствия, трудовые книжки воспитателей были переданы из отдела кадров ГРЭС-2 в МДОУ «Веснушка». Согласно приказу №153-п директора ГРЭС-2 З.А. Бахметова от 19 марта 2003 года и.о. начальника отдела кадров ГРЭС-2 Л.В. Тартиновой надлежало «передать трудовые книжки работников д/с «Веснушка», не подавших заявления о расторжении трудового до-

же случае получается «без меня меня женили». Людей передали без ведома по акту, передали даже тех, кто находился в декретном отпуске. Мою трудовую книжку передали постороннему лицу, человеку, у которого я не работаю. Такое отношение к людям, работающим с детьми и имеющим большой педагогический стаж, мы считаем произволом. Мы намерены в ближайшее время обратиться в суд на руководство ГРЭС-2

на следующий день, 21 марта, 10 человек уволились по собственному желанию из МДОУ «Веснушка».

- Нас возмутила та пропагандистская беспардонность, с которой отнеслись к нам, воспитателям, руко-

водителями, - говорит Светлана Яковенко. - Если человек переходит из одной организации в другую (что на самом деле, собственно, и произошло), то ему лично в руки, под роспись, выдают трудовую книжку. В нашем



«Горячая линия» слушает...

Окончание.
Начало на 2-й стр.

- Мы с мужем прописаны и живем в Сургуте. Наша дочь учится на Украине, прописана там же, но является гражданкой России. Ей нужно обменять старый российский паспорт на паспорт нового образца, а учиться на Украине ей предстоит еще два года. Как быть в такой ситуации, ведь сроки обмена паспортов ограничены, а выехать сюда она пока не может?

Отвечает старший инспектор ОВиРа Людмила Перова:

- Ей необходимо в консульстве получить заграничный паспорт РФ и проживать до окончания учебы по нему. Когда ваша дочь вернется в Россию, то она будет документирована уже российским паспортом.

- В свое время я стала акционером «Титула». Долгое время не могу найти его координаты. Слышала, что он находился в г. Ханты-Мансийске. Помогите, пожалуйста, знаю, что не я одна пытаюсь найти этот адрес.

Да, действительно, этот вопрос достаточно регулярно, с некоторыми перебоями, поступает на нашу «ГЛ». Сведения о местонахождении «Титула» мы получили в городском комитете по защите прав потребителей и, позвонив по данным нам московским и ханты-мансииским телефонам, выяснили-таки его «окружные» координаты. Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 4, ОАО КСРМНС «Титул». Телефоны отдела по работе с акционерами, реестродержателями в Ханты-Мансийске: 3-17-41, 3-17-42, 3-17-44 (звонить только в приемные часы - с 11.00 до 13.00, с 14.00 до 16.00).

- Обещали, что ориентировочно в марте этого года будут подведены предварительные итоги Всероссийской переписи населения. Готовы ли эти данные? Меня интересует количество людей, проживающих в городе и районе.

Заместитель начальника Сургутского городского отдела госстatisстики Наталья Гурьева ответила, что на данный момент результатов Всероссийской переписи населения нет - пока еще ведется обработка данных, полученных в процессе переписи.

На «ГЛ» дежурила Алена Горобинская.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

